

中国发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书

新华社 韩洁 张兆卿

国务院新闻办公室2日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书，旨在全面介绍中美经贸磋商基本情况，阐明中国对中美经贸磋商的政策立场。

这是继去年9月发布《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书后，中方再度就中美经贸问题发表白皮书。此次白皮书全文约8300字，除前言和结束语外，共包括三部分，分别是美国挑起对华经贸摩擦损害两国和全球利益，美国在中美经贸磋商中出尔反尔、不讲

诚信，中国始终坚持平等、互利、诚信的磋商立场。

白皮书说，中美经贸关系是两国关系的“压舱石”和“推进器”，事关两国人民根本利益，事关世界繁荣与稳定。

白皮书指出，2017年新一届美国政府上任以来，以加征关税等手段相威胁，频频挑起与主要贸易伙伴之间的经贸摩擦。2018年3月以来，针对美国政府单方面发起的中美经贸摩擦，中国不得不采取有力应对措施，坚决捍卫国家和人民利益。同时，中国始终坚持通过对话协商解决争议的基本立场，与美国开展多轮经

贸磋商，努力稳定双边经贸关系。

白皮书指出，美国近期宣布提高对华加征关税，不利于解决双边经贸问题，中国对此强烈反对，不得不作出反应，维护自身合法权益。

白皮书强调，中国的态度是一贯的、明确的。中美合则两利，斗则俱伤，合作是双方唯一正确的选择。对于两国经贸分歧和摩擦，中国愿意采取合作的方式加以解决，推动达成互利双赢的协议。但合作是有原则的，磋商是有底线的，在重大原则问题上中国决不让步。对于贸易战，中国不愿打，不怕打，必要时不得不打，这个态度一直没变。



传统习俗迎端午

6月2日，小朋友在杭州宋城景区体验包粽子。

当日，浙江杭州宋城景区制作了一个直径约8米，由黄鱼、黄瓜、黄鳝、咸鸭蛋、雄黄酒组成的“五黄”拼盘，供游客免费品尝。同时，游客在景区内还可体验包粽子、做香包等传统习俗，共迎端午节。

新华社 黄宗治 摄

利用遥控器的超声波指挥警犬 北京警方：已申报专利

《北京青年报》董振杰

“5毫升汽油，警犬在空气中也能发现，真是令人难以置信！”6月1日上午，北京市公安局公交总队组织200余名中小学生及家长走进北京市公安局公交总队警犬基地，观看了警犬搜爆、搜毒、超声波训练等9个科目的演练。其中，使用超声波远距离控制警犬是北京公交警方最新研究出来的新方法，并已向国家专利局申报专利。

上午9点开始，表演由一名女训导员和她的战友“落优”拉开序幕。地面上摆有一排8个鉴别罐，其中一个里面藏有一颗小小的爆竹。随着女训导员一声“搜”的口

令，“落优”一个箭步冲向鉴别罐，逐一仔细嗅认，当嗅到装有爆竹的罐子时，它立刻安静地卧在罐子前，向民警宣告“危险品在这里”。

16克海洛因，警犬在空气中也能发现，是不是令人难以置信？在一排模拟地铁进站通道的铁栅栏处，一头比利时牧羊犬在训导员的牵系下，隔着铁栅栏，在空气中一丝不苟地嗅闻着，不错过从此经过的任何一个人。

这时，一名在密封袋里装有16克海洛因的乘客混入人群，企图快速蒙混过关。经过的一刹那，警犬突然一个激灵，快速冲出隔离栅栏，直接在这名乘客的身前坐下，快速搜查出“带毒者”。

据公交总队警犬工作大队副大队长王宁介绍，警犬的绝活除了搜毒、搜索爆炸物，还包括搜索汽油等。

记者了解到，基地还研究出了超声波远距离指挥警犬的方法。“通过查阅资料，我们发现警犬的听音域要超出我们正常人类的听音域。而人类将这种超出人类听音域的声音就叫超声波。”副大队长刘潇潇告诉记者，“我们设想通过超声波指挥警犬，就可以解决在远距离、不能惊动嫌疑人的情况下，指挥警犬完成特定的任务。”

据了解，这种利用遥控器的超声波指挥警犬的方法，警方已向国家专利局申报专利。

公安部“团圆”系统上线3年 找回近4000名失踪儿童

新华社 白阳

公安部儿童失踪信息紧急发布平台“团圆”系统上线三年来，共发布走失儿童信息3978条，找回3901名失踪儿童，找回率达98%。

这是记者2日从国务院反拐部际联席会议办公室、公安部刑事侦查局开展的“关爱儿童，反对拐卖”主题宣传活动的北京活动现场获悉的。

据悉，“团圆”系统是公安部为适应“互联网+打拐”的时代要求而

开发，于2016年5月15日正式上线的。一旦有儿童失踪信息发布，该平台可协助公安机关第一时间将儿童失踪信息通过新媒体和移动应用终端，推送至失踪地周边一定范围内，让更多群众准确获取相关信息，及时提供线索，协助公安机关尽快破案。目前，已有多家新媒体和移动应用接入该平台。

“帮助孩子建立可信任的安全人员名单”“儿童失踪不到24小时不立案是谣言”“寻找孩子可采取‘十人四追’法”……在活动现场，民警将一个个防拐小常识深入浅出

地传授给了参加活动的家长和小朋友。中国反拐义务宣传员王茜、于震等人号召全社会共同提高防范拐卖儿童的意识，呼吁更多的爱心人士加入反拐工作，为孩子们健康茁壮成长创造安全的生活环境。

记者获悉，当日，全国公安机关按照统一部署普遍开展了现场认亲、采集血样、散发反拐宣传品、接受反拐咨询等多种形式的反拐宣传活动，介绍我国反拐工作概况和防拐常识，进一步增强社会各界尤其是儿童的防范拐卖犯罪意识，共同努力减少拐卖儿童犯罪。

微天下

出动直升机救援 印度寻失踪登山者

新华社 郑昊宁

印度政府1日向喜马拉雅山脉楠达德维山东峰派出一支救援队，搜寻一支登山队的8名失踪人员。

这些失踪人员包含4名英国人、2名美国人、1名澳大利亚人和1名印度人，包括向导之一、英国资深登山者马丁·莫兰。

印度北阿肯德邦比托拉格地区民防部门官员维贾伊·库马尔·乔格丹达告诉路透社记者，这批登山者原定5月31日返回登山营地，却一直不见踪影。当地一名警官说，当地政府31日晚间收到登山队其他队员报告，随即安排搜救。

乔格丹达说，搜救队需要耗费数天确定登山者最后出现的区域。由于天气状况欠佳，搜救队1日晚间暂停作业，2日继续搜救。印度空军一架直升机2日加入搜救。

印度媒体报道，登山者可能遭遇一场大规模雪崩。楠达德维山是印度境内第二高峰，海拔超过7800米。

英国外交和联邦事务部一名发言人告诉媒体记者，英方正与印方保持联系，将尽一切努力帮助搜寻英籍失踪登山者。

5月中旬以来，同样位于喜马拉雅山的世界最高峰珠穆朗玛峰南坡登山线路迎来登山季，迄今11名登山者死亡，创2015年以来新高。

一些登山专家说，天气恶劣导致登山窗口期比往年短、登山队相互缺乏协调、“菜鸟”登山客跟风可能是导致拥堵以及多名登山者死亡的主要原因。

印度方面搜寻莫兰等失踪登山者时，楠达德维山东峰的登山窗口期即将结束。

瀑布悬崖边自拍 美国女子坠落丧生

新华社 欧飒

美国一名女子在加利福尼亚州北部一条瀑布的悬崖边自拍时，脚底打滑，沿瀑布坠落丧生。

美联社6月2日以塔霍湖消防部门为消息源报道，女子5月31日站在伊格尔瀑布悬崖边自拍时遭遇不测，顺瀑布下落45米左右，掉进塔霍湖中。目击者报告，女子自拍时站得太靠近瀑布的悬崖，而且那里没有围栏。

消防部门发言人埃琳·霍兰说，瀑布周围的山上今年冬季降雪量创纪录，眼下大量融化，冰冷的雪水汇成瀑布，流速极快。

霍兰说，那名女子的悲剧“提醒公众在危险区域自拍或拍摄其他照片时要注意安全”。

消防部门没有公布女子姓名。

为缓解考前压力 英小学开授太极拳

新华社 黄敏

英国数百所小学开设太极拳课帮助孩子们缓解考前压力，受到孩子们欢迎。

英国《每日电讯报》6月1日援引太极拳教授机构“海龙太极”负责人保罗·怀特的话报道，孩子们承受着来自父母和教师的压力，“但当他们焦虑时，他们没办法应对，没人教他们缓解、消除压力”。

怀特大约10年前开始在德比郡、诺丁汉和南约克郡的小学教授太极拳。近年来，随着人们对心理健康日益重视，太极拳越来越受欢迎。如今，他授课的范围已扩展至数百所学校。

怀特说，与瑜伽相比，太极拳更富趣味性，孩子们更喜欢太极拳，因为能多动动。

怀特教授的学生主要是4岁至11岁儿童，也开设高考前备考班。

英国教育部先前宣布发起一项为期两年的研究项目，教小学生冥想、呼吸练习和放松技巧，以期探究促进心理健康的练习是否有益在校学生。